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XІ клас

Зад.1  Дадена е редицата с общ член 12 −+= nnan .  

a) Да се намерят 2171, aиaa . 

б)   Да се докаже, че числото 239 е член на редицата и да се намери номерът му. 
в)   Да се докаже, че редицата е растяща. 

(7 точки) 
             

Зад.2 Три положителни числа образуват геометрична прогресия и сумата им е 39. Първото от
тях е пети, а второто – осми член на аритметична прогресия, за която сумата на първите девет
члена е равна на третото от дадените числа. Да се намерят прогресиите. 

(7 точки)
  

Зад.3   Даден е квадрат ABCD с дължина на страната 1. Точка O е  пресечна точка на
диагоналите  АС и BD, а точкаM е от полуравнината, ограничена от  АВ, в която не лежи ABCD. 
НекаМА=а, МС=с  и  разстоянието от точкаМ до АС е d. Да се докаже, че: 
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               (7 точки)
               

Време за работа-4 часа. 

Желаем Ви успех! 
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Примерни кратки решения на задачите и указания за оценяване

 

XІ клас

Зад.1 a) 46155,1 2171 === aиaa (3 точки).  

б)  Намиране на  n=15, т.е. 15239 a= (2 точки). 

в) ( ) ( ) растящаередицатаNnnnnnnaa nn ⇒∈>+=−+−−+++=−+ )(022)1(111 22
1

(2 точки). 

Зад.2 Нека геометричната прогресия е 2,, xqxqx ( )0>q , а аритметичната  

прогресия е  ,.....2,, 111 dbdbb ++ .(1точка). От ( ) xdb
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От равенствата 392 =++ xqxqx и  3=q намираме 3=x (1точка). 
Oт  dbx 41 +=   и   dbxq 71 += (по условие) получаваме система от две уравнения с две

неизвестни(1точка), откъдето  2
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b (0,5 точки). 

Следователно търсената геометрична прогресия е:  3, 9, 27,… (0,5 точки); 
Аритметичната прогресия е:  -5, -3, -1, 1, 3, 5, 7, 9, ……(0,5 точки). 

Зад.3  a) АС= 2 (Питагорова теорема за ∆АВС)(0,5 точки). 
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От формулата за медианата МО в ∆АМС получаваме
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Но 222 MOhd =+ (Питагорова теорема) (0,5 точки). 
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